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Újvidék, 1912. október 27. vasárnapVili. évfolyam.

HATÁRO
Az Országos Függetlensegi es 48-as Fart Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Part Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes s^éám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap es 
csütörtökön reggel.

• Szerkesztőség és kiadóhivatal:
;-ÚJVIDÉK. PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 
I s anyagi részét illető közlemények küldendők.

PoteniMn-ország.
Apáthy István egyetemi tanár, a 

világhírű tudós s a függetlenségi és 
48-as pártnak országos nevű, oszlopos 
tagja, a napokban Zornborbau időzvén, 
látogatásával tisztelte meg a zombori 
függetlenségi kört, ahol természetesen 
lelkes fogadtatásban részesült s a hozzá 
intézett üdvözlő beszédre meleg hazafi- 
ságtól és nemes hévtől áthatott, gyö­
nyörű beszédet mondott.

Az illusztris férfiú beszédéből ezen 
a helyen csak egy passzust ragadunk ki, 
amely nagy igazságának ellenalhatatlan 
erejével különösen megkapta a lelkeket, 
mert régi meggyőződésünkkel és sok 
szomorú tapasztalatunkkal tökéletesen 
megegyezik. A többek között ugyanis azt 
mondta Apáthy, hogy ennek az ország­
nak túlnyomó naqy többsége szivében és 
lelkében őszinte hive a függetlenségi eszmé­
nek s ha a választó közönség szabadon 
tehetne hitvallást a meggyőződéséről, ak­
kor minden pillanatban fényesen bebizo­
nyulna, hogy az osztrákpárt itt számba 
sem jöhető törpe minoritás csupán. De 
.— úgymond — négy évtized óla a gu- 
vernementális politika miden erejét 
arra fordítja, hogy ez az igazság soha 
ki ne derüljön, ellenben az a valótlanság 
nyerjen látszólagos beigazolast, hogy a 
nemzet többsége hűséges és készséges 
zászlóvivője a bécsi törekvéseknek és az 
udvari politikának. Az. egész közigazgatás 
és a tendenciózusan nagyra növesztett 
hatalmi apparátus annak a célnak a 
szolgálatában áll, hogy a közvélemény 
ilyen értelemben meghamisittassék és 
pénzzel, pálinkával, szuronynyal, terroriz­
mussal és durva erőszakkal mindent 
elkövetnek a közhatalom kezelői, hogy a 
fehéret feketének, magyarán mondva, a 
kuruc Magyarországot labancnak tüntes­
sék föl. Muszáj nekik ezt az égbekiáltó 
hamisítást elkövetni, mert amelyik perc­
ben a maga leplezetlen mivoltában je­
lentkeznék a valóság; amelyik percben 
szemmel látható lenne, hogy az osztrák 
udvari politikának itt csak elnyésző cse­
kély számban vannak hívei, Bécs abban

a pillanatban kidobná az. ajtón a hatalom 
kezelőit s a cézári uralom — amely 
most a saját fiaink által tör le és hajt 
a maga szolgáltába bennünket — kény­
telen lenne közvetetten küzde embe szállani 
velünk.

Ha nem is éppen ezekkel 1 szavak­
kal, de lényegében körülbelül ezeket 
mondotta erről a témáról Apáthy és »ke­
serű« tapasz.talatokoól tudjuk, hogy iga­
zat mondott.

Önkéntelenül eszünkbe jut a Potem- 
kn-eset, noha, mint minden hasonlat, ez 
is sántít egy kicsit. Régen történt, sok 
emberöltővel ezelőtt, hogy a muszka 
cárnak egyszer az. az ötlete támadt, hogy 
személyesen győződik meg arról, milyen 
helyzetben vannak az ő alattvalói. Po­
temkin herceg, aki akkor a cár után 
leghatalmasabb úr volt Vluszkaországban, 
gyorsan föltalálta magát. Amíg az uta­
zási előkészületek folytak, az alatt bo­
szorkányos gyorsasággd hamis színbe 
öltöztette a meghatározott útvonalba 
eső községeket. A rongyos viskókat át­
alakították, színpadi díszítésekkel fölcico- 
mázták, a nyomornak és piszoknak min­
den nyomát eltávolították, minden köz­
ségben kövér gulyákat és pompás mé­
neseket vittek, a lakosságot ünnepi 
ruhába öltöztették, étellel itallal bőségesen 
ellátták s szigorúan megparancsolták a 
jobbágyoknak, hogy jókedvűek legyenek 
és elégedetteknek mutassák magukat. A 
cár tehát egész útja közben virágzó 
községeket és jólétben élő, vidám népet 
látott s azzal a tudattal ment haza, 
hogy az ő jobbágyai boldog emberek, 
holott tulajdonképen a leghajmeresztőbb 
nyomorban és irtózatos kínszenvedések 
között élték szomorú napjaikat az isten­
adták. Potemkin vakmerő hamisítása e 
szerint fényesen sikerült.

A magyarországi és a muszka ha­
misítás között azonban — egyebektől 
eltekintve - az a különbség, hogy a 
cár nem tudott semmit a hamisításból 
s abban az illúzióban ringatta magát, 
hogy boldog népnek az uralkodója, Mig 
ellenben a mi bécsi kisebb nagyobb földi 
isteneink nagyon jól ismerik a nálunk

végbemenő állandó hamisítást, sőt ha­
talmat, szuronyt és néha pénzt is adnak 
hozzá, hogy Pötemkin-országot csinál­
janak ebből a szerencsétlen országból.

A »legalkotmányosabb uralom« eme 
sötét korszakában tehát ne emlegessük 
mi fölényes lenézéssel a muszka-állapo­
tokat. Mert az a hatalom, amely ma 
korbácsol bennünket ezerszer muszkább 
a muszkánál. B, F.

Sport.
Közgyűlés. Az Újvidéki Athletikai Club 

e hó 20-án tartotta Ili. évi rendes közgyűlését, 
melyre a tagok nagy számban jelentek meg.

Az elnöki megnyitó után, melyet Fuchs 
József mondott el, az uj tisztikar választatott 
meg. Elnöknek: egyhangúlag Pekló Béla épí­
tész, alelnök lett: Fuchs József, ügyvezető al- 
elnök: Kojov-Otta János, főtitkár: Lappi Vil­
mos, titkár: Fiiipán Jakab, pénztárnok: Bunda 
Rezső, jegyző: Bauer Kornél, számvizsgálók: 
Gyenizse Károly és Stefan Ferenc, azonkívül 
16 választmányi és 2 póttag választatott. A 
közgyűlés fontosabb határozatai:

1) Utasítja a labdarugó bizottságot, hogy 
az aug, ‘20-án elmaradt serlegmérkőzést hala­
déktalanul tűzze ki s hívja fel az U. T. K., 
úgy szintén a Z. Sp. E., hogy hajlandók-e le­
játszani, úgy az ö. T. C. választmányának jogá­
ban áll egy másik csapatot kiállítani.

2) Engedélyt ad a műkedvelői osztályá­
nak, f. dec. I én műkedvelői előadás ren­
dezésére.

3) Jegyzőkönyvi köszönetét szavaz Huber 
René k. a.-nak, az egylet érdekében tett nagy 
tevékenységéért.

Júükedveloi előadás. Az Uac. f. december 
1 én, a pálya alapja javára műkedvelői előadást 
rendez.

Az újvidéki athletikai club vívó szakosz­
tálya f. hó 25-én alakult meg.

Az Uac ifjúsága már megkezdte tréning 
mérkőzéseit f. hó 20-án d. e. 10 és d. u. j 
órakor, előbbi 2 : o utóbbi 1 : o a tanulók ja­
vára végződött. Bíró : Blau.

pajnoki football mérkőzés. Az újvidéki 
athletikai club ma vasárnap, okt. ‘27-én d. u. 
2>/, órakor a sportpályán a bajai sport-egylet­
tel bajnoki football-mérkőzést rendez.
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1912. október hó 27.

Var. közgyűlés, Vár. törvényhatósá­
gunk október havi rendes közgyűlését jövő hét 
szerdáján, október 30-án tartja. Napirenden 40 
tárgy áll, köztük 12 elidegenítés iránti kérvény.

Rendjelviselesi engédély. A hiva­
talos lap október 18-iki száma szerint király 
ő felsége megengedte, hogy Pusibrk Vazul ny. 
szerb főgimnáziumi igazgató és Ptávsits Gábor 
gyógyszerész a montenegrói III. oszt. Daniló- 
rendet elfogadhassák és viselhessék.

A tödőbeteggondozó intézet e 
héten a betegsegélyző pénztár helyiségeiben 
megkezdte a működését és ez irányú áldásos 
működéseben szerdán esti 6 —7 és vasárnap 
d. e. rí—12 éráig minden tüdőbeteg része­
sülhet, még pedig a szegénysorsuak nemcsak 
ingyen vizsgáltatnak meg, hanem a szükséghez 
kepest segélyben is részesülnek.

A szerb iVlatica e hó 24-én Dun- 
gyerszki Ged.on elnöklete alatt úgy a helybeli, 
mint vidéki — körülbelül 300 — tagok által 
látogatott közgyűlést tartott, mely az évi mü= 
ködést feltüntető beszámolókon, pályázatok 
eredményein és választásokon kívül főleg a 
Matica kárára elkövetett negyedmilliós sikkasz­
tás, a hiányzó összeg mikénti megtérítésének 
ügyével fog átkozott.

Esküvő. Prokopetz József kir. kath, 
magyar főgimn. tanár az ujfutaki r. kath. 
templomban e hó 22-én esküdött meg Pfeiffer 
Etelka urleanynyal.

A,.Törekvés“ Újvidéken. M. szombat 
e hó 19-én a budapesti „Törekvés“ dalegylet i2 
kiváló dalosa lejött Újvidékre s itt Müller Gyula, 
a Magyar király szálló tulajdonosának meghí­
vására az „Újvidéki Dalárdáival egy igen jól 
sikerült családi estélyt rendeztek. Hogy ezen 
estély lefolyásában minden tekintetben a legjob­
ban es legfényesebben sikerült, bizonyítja azon 
körülmény, hogy a hallgatóság egészen a reggeli 
órákig teljes számban maradt együtt. A „Törek­
vés“^ néhány tagja minden egyes karánakelőadása 
által fényesen emelte az egész előttünk már jól 
ismert dalegyletnek amúgy is jó hírnevét; kü­
lönösen kiemelendő e dalegylet csalogánya, Dulin 
Arthur személyében, ki magánszámainak előa-- 
dása által művészit nyutott és ezért szűnni nem 
akaró tetszésnyilvánításokban részesült. Bayer 
Rezső nagyszeiü baritonjával és Kohautek Rezső 
jó basszusával keltettek nagy hatást, nagy mu­
lasztást követnénk el, ha Rosenblüh Mór kitűnő 
és szakavatott dirigálását figyelmen kívül hagy­
nék Az „Újvidéki Dalárda“ Hollós Lipót fárad­
hatatlan karnagyának szakavatott ^vezetése mel­
lett mint mindig, úgy ez alkalommal is fényesen 
állta meg helyét s osztatlan elismerésben része­
sültek derék dalosaink az egybegyült közön­
ségtől, mely Müller Gyula szállodásnak, összes 
termeit zsúfolásig töltötte meg. Bár minél gyak­
rabban volna ilyen élvezetes estében részünk! 
A „Törekvés“ tagjai vasárnap, e hó 20-án, az 
éjjeli vonattal utaztak vissza Budepestre, miután 
közvetlenül elutazásuk előtt fényes szerenáddal 
vettek búcsút Szabó Imre, közkedvelt dalárdái 
elnöktől, ki azt meleg szavaikban köszönte 
meg nekik. Az estély rendezésében nagy tévé 
kenységet fejtett ki Dr. Piukovich Sándor tanár 
és Rangl Endre kendergyári főkönyvelő.

Továbbképző tanfolyamok. Vá­
rosunkban november elsejével két rendbeli 
továbbképző tanfolyam nyílik, meg pedig 
könyvvitel és levelezésből, mely tanfolyam no­
vember 1 -tol december végéig tart; és építő­
ipari szakrajzból, mely f. é. november 1 -tői 
lgl3--dik évi március végéig tart. Jövő évi jú­
lius és augusztus hónapokra pedig még három 
tanfolyam még pedig férfi szabó, nrti-szabó és 
cipészipari tanfolyam van engedélyezve Az első 
két tanfolyamra már most is lehet iratkozni 
ezen tanfolyamok vezetőségénél, Niedermayer 
Gyula felső keres, iskolai igazgatónál, a felső 
kereskedelmi iskola épületében, I. emelet 22. 
Az összes tanfolyamokon a tanítással kiváló 
szakemberek nyertek megbízást a budapesti

kiváló bór- és 
ngt lithium or #§> 

gyógyforrás-
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvá.

.Kapható dsvdnvvizkereshedósekbei crtllll TFS A COST Ssinye-Lipócei Sidv.torforris-víllilit 
és gyógyszertárakban. ^0UnULlE3 AVrUŐI Budapest, V. Rudolf-takpart 8.

m. kir. technológiai iparmuzeum részéről mely 
ilyen faita tanfolyamok rendezésével meg van 
bizva. Remélhető, hogy az érdekeltek ismere­
teik mélyítése és bővítése céljából ezen tanfolya­
mokat minél nagyobb számmal fel fogják 
keresni.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 18—25-ig bejelentett születések 
3O, még pedig 18 fiú, 12 leány; meghalt 12.

Mess enger-Boy vállalat. A fővá­
rosok mintájára városunkban is Messenger-Boy 
vállalat létesült, melynek irodája a Mozi-udvar­
ban van s melynek csinosan egyenruházott 
tagjai nagy feltűnést keltőleg megkezdték mű­
ködésüket.

Pénzhamisítók elfogatása. Vésey 
Elek tőkapitányhelyettes, aki már nem egyszer 
a legszövevényesebb bűnügyek kinyomozásában 
is bebizonyitotta kiváló képességét, legújabban 
ismét kitűnő fogást csinált, kinyomozván és 
elfogván egy messzebb szétágazó pénzhamisító 
banda tagjait. Kohn János, a Lloyd volt szol­
gája, cipészüzletet készült nyitni s ennek be­
rendezése céljából Budapestre utazott. Útköz­
ben megismerkedett egy utassal, ki Pap József 
mérnöknek mondta magát s állítólag állami 
nyomdában is volt alkalmazva. A nehéz megél­
hetési viszonyok kölcsönös felpanaszolása köz­
ben Pap, aki megszimatolta, hogy ICohnnál 
van pénz, utóbbitól 1600 koronát csalt ki azzal, 
hogy könnyű megélhetéshez és pénzszerzéshez 
juttatja. Budapestem a pénz egy részén vett 
fényképező gépet, vegyi szereket s a pénzha­
misításhoz szükséges kellékeket; majd vele 
vadházaságban élő özv. Grünfeld Józsefné 
vámosladányi szül. 30 éves nővel együtt lejött 
Újvidékre s Kohnnál pénzgyártási műhelyet 
rendezett be s 100, 50, 20 kor, papirbank- 
jegyeket készített. 6 heti itt működése után 
Kohn szekrényéből még 540 k. is ellopott s 
azután a nővel együtt megszökötL-Kohn ezután 
Erdélyi János gépügynökkel szövetkezett, ami 
tudomására jutott a rendőrségnek. Vésey fő- 
kapitányh. a megejtett nyomozás során ház­
kutatást tartott mindkét helyen s megtalálván a 
felszerelési kellékeket, 2 drb. 100, 2 drb. 50 
és 1 drb. 20 koronást is talált, melyeket le­
foglalt, Erdélyit pedig elfogta ; ezután Kohnnal 
együtt Budapestre utazott s itt Stritz Lajos, 
pénzhamisításért többször büntetett bűntársat 
is. aki Pap József féltestvére, kinyomozta s 
elfogván, Újvidékre szállította. Pap és vad- 
házastársa megszökött, nyomozzák. Kohn, Er­
délyi és Stritz a rendőrségről a kir. ügyészség 
nek adattak át, mely a 3 pénzhamisítót e hó 
25 én a déli vonattal, . kellő fedezet mellett, 
Szegedre szállította.

Nemeskeblü alapítvány. Lelbach 
Péter cservenkai nagybirtokos a cservenkai 
ág. templom felavatásának 100 ik évfordulója 
alkalmából, melyet a község lakói a napokban 
nagy ünnepségek keretében ültek meg, 20.000 
k. adományozott mint cservenkai polg. leány­
iskolára szánt a'npot.

Csukamájolaj helyett sok mindent 
hoznak javaslatba, de tudnia kell mindenkinek, 
hogy a csukamájolajat semmi sem pótolhatja, 
mert mitssem emészt a gyönge gyermek gyomra 
a tápanyagok közül könyebben, mint a csuka­
májolajat. E könnyű emészthetőségben rejlik a 
titka a tápértéknek, ezért tehát nem mást, mint 
tiszta csukamájolajat adjunk a gyermeknek, 
mely célra a Zoltán-féle a legkitűnőbb. Üvegje 
2 korona Zoltán Béla gyógyszertárában, Bu­
dapesten és a gyógyszertárakban.

ingyen tankönyvek. Káty és Saj- 
kásszentiván községek ismét szép követésre 
méltó áldozatot hoztak a kultúra oltárán azzal,

hogy összes tanköteles gyermekeiket ellátták 
az összes szükséges tankönyvekkel — ingyen.

Öiiáló működési kör. Az igazság­
ügyminiszter Dr. Huoay Péter titili jb. jegyzőt 
önnálló működési körrel ruházta fel.

Betörök á templomban. A sza- 
szadkai sz. Terézia templomban a napokban 
betörők jártak s az összes perzselyeket felfeszi- 
tették, de csak jelentéktelen összeggel talál­
hattak bennük, mert néhány nappal előbb 
lettek kiürítve.

Magy kir. szab. osztálysors- 
jaték milliója. Az a már szinte elmaradha­
tatlan jelző, hogy „a legkedvezőbb esetben“ 
egy millió nyerhető az osztálysorsjátékon, immár 
nem jelző, hanem valóság! Az október hó 23-án 
megtartott utolsó húzásán a XXX. sorsjátéknak 
a Törők A. és társa budapesti főelárúsitó által 
négy negyedben eladott 103,881. számú sors­
jegy szerencsés vevői nyerték a 400,000 koro­
nás főnyereményt, melyre a 600.000 koronás 
jutalom is esett, úgy hogy ezzei a sorsjegy gyei 
egy millió koronát nyertek. A nagyközönség e 
sorsjegyeket úgy elkapkodja, akár csak a min- 
denapi kenyeret, úgy hogy mindegyik uj sors­
játéknál már az első húzás! nap előtt jóformán 
minden sorsjegy vevőjére akadt. Ezt az ered­
ményt a sorsjáték szerfölött kedvező nyerési 
esélyének, valamint annak a példásan pontos 
üzleti szellemnek köszönheti, mely a közönséggel 
immár 16 év óta megkedveltette e sorsjegyeket 
és megerősítette az irántuk való bizalmat. A 
most következő XXXI. sorsjáték 1. osztályának 
húzása november 21 én kezdődik.

CSfíRHOK.

ä zseni.
Irta ; PAKOTS JÓZSEF.

(Folyt.)

Krizsóczyné hódolatteljes bámulója tett 
Kovács Jánosnak. Így hívták, ezen a közönsé­
ges, mindennapi néven a fiatal, félszeg, kopott 
falusi kántort. Bámulta benne a csodálatos 
tehetséget, az öntudatlan teremtő erőt, a zsenit.

Mert Kovács János zseni volt. Fésületlen, 
vad zseni, aki nem ismerte a maga szellemi 
értékeit s mint egy ostoba, tudatlan gyerek 
nézett bele az élet misztériumába, a jövendőbe, 
amely pedig az ő dicsőségét, nagyságát rejtette 
méheben.

Krizsóczynét szinte remegő izgatottsággal 
töltötte el a maga nagy felfedezésének tudata. 
A zseni rcflex-csillogásu bélyege, amelyet eddig 
csak kész műalkotásnak csodált meg, most 
ott rezgeti előtte egy falusi tanító szögletes 
homlokán. A művészet imádata hirtelen nagyon 
közel hozta hozzá ezt a szegény paraszti, ho­
mályos származása embert.

Mindenekelőtt a kastélynak azt a szárnyát, 
amelyben a múzeumi tudós szokott a nyári 
hónapokban lakni, berendeztette Kovács János­
nak. Aztán kitűnő, ismert nevű mestereket 
hívott le magához és művelni, taníttatni kezdte 
a vad zsenit.

A félszeg tanitócska tűrte, hogy azt te­
gyenek vele, amit akarnak. Nem volt tisztában 
azzal, hogyan jutott e nagy szerencséhez, csak 
egyszerűen tudomásul vette, hogy drága zon­
gorán játszhatik s hogy ’ egy előkelő gazdag, 
finom uriasszony úgy foglalkozik vele, mintha 
valami csodát látna benne.

Krizsóczyné nagyon előkelő családin- 
való, tisztelt, független asszony volt, de azért
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nem kerülhette ki, hogy a művészetért való 
lelkesedésének szokatlan formájáért a világ 
nyelvére ne kerüljön. És egy napon levelet 
kapott egy idős rokonától, akihez a bizalom 
szálai fűzték s ez a rokoni gyöngéden figyel­
meztette arra, hogy ismerős társasági körökben 
kompromittáló kapcsolatban emlegetik holmi 
néptanitócskával.

Krizsóczyné fölényesen nevetett a levélre. 
Néptanitócska! Tudják is ezek, kicsoda ez a 
tanitócska? De a levél különös elhatározást 
szilárdított meg benne. Elhivatta magához a 
szobájába Kovácsot. A zseni félszegen állí­
tott be.

— Kovács ur, — kezdte Krizsóczyné 
elfogódva, — lehet-e nekem jogom önt arra 
kérni, hogy ezentúl még hathatósabban nyúljak 
bele az életébe?

— óh, kérem, méltóságos asszony — 
dadogta Kovács János szégyenkezve — hiszen 
eddig is annyi jóságát élveztem.

— Erről ne beszéljünk, — vágott a sza­
vába Krizsóczyné — én azt szeretném, ha 
nekem teljes jogom lenne ahhoz, hogy öntől 
egy és mást kívánjak. Például . . .

Kovács János csak a szeme egyik szög­
letéből mert fölnézni az asszonyra.

Krizsóczyné mosolyogva fejezte be a 
mondatát:

— Például azt, hogy ne járjon többé 
soha csizmában.

A zseni ijedten nézett a lábára. Ezúttal 
cipő volt rajta s ez némi bátorsággal öntötte 
el. Megkockáztatta a védekezést:

— Oh, csak sárban szoktam . .
— Soha sem szabad 1 — mondta ki a 

határozatot Krizsóczyné tréfásan. — Aztán 
arra is kérném, hogy ezentúl csakis legújabb 
divatu angol szabású ruhákban járjon, hogy a 
fehérneműit a legelső pesti cégtől hozassa, •
hogy ... , ,

A zseni a rázúduló kívánságokra olyan 
rémült arcot vágott, hogy Krizsóczyné nem 
állhatta meg kacagás nélkül.

— Sokat kívánok, ugy-e? — mondta 
sietve. ,

— Oh, én mindent megpróbálok 1 —
jegyezte meg a zseni siralmasan.

— Köszönöm! felelte Krizsóczyné hirte­
len izgalommal — De én érzem, hogy ez túl­
ságos beavatkozás volna részemről az ön éle­
tébe. Én jogcímet keresek ehhez. Es ez a 
jogcím megvolna, ha őn is úgy akarná.

— Kérem . . . nyöszörgőit fel a jámbor

— Nos, én ... én hajlandó volnék, ha 
önnek is úgy tetszik, a felesége lenni . . .1

Kovávács János azt hitte, hogy leesik a 
XVI. Lajos korabeli székről, amelyen ült és a 
cipője orráról hirtelen a menyezetre szaladt fel 
a tekintete. Váljon nem álmodik?

Nem álmodott. Krizsóczyné felállt, meg­
fogta a kezét és meghatóban mondta:

— Azt hiszem, világhírű férjet választottam 
magamnak . . . (véSe kö<>

1912. évi 11213/P. számú végzése következtében 
Dr. Kovács Bódog újvidéki ügyvéd által kép­
viselt Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár 
iavára 2700 k. s jár. erejéig 1912. évi junius 
hó 2gén foganatosított bistositási végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 4476 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m.: lovak, ko 
esik, bútorok, fegyverek, 4 hordó pálinka, x 
8 lóerejü gőzmozdony, 7 nagy kád, 1 pamlag, 
2 nyoszolya, 4 bőrszék stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság t9t'2 ik évi V. 364, számú végzése folytán 
2700 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
junius hó 22-ik napjától járó 6°/o kamatai, 
'/a°/o váltódij és eddig összesen IgO kor. 
12 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, az árverés alperesek lakásán d. e. g 
óra, Csurogon d. u. 2'/2 órakor Boldogasszony­
falván leendő megtartására 1912. évi november 
hó 17-ik napjának d. e. g, és d. u. 2’/, órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le - és felül foglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c, 120. §-a értelmében ezek 
javára is e'rendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1912. évi okt. hó 16-án.

Szaghmeiszter D.
kir. bir. végrehajtó.

Nagy, elegáns üzlethelyiség
díszes portállal, a Duna-utca 10. száma 
alatt, azonnal kiadó. Különösen megfe­
lelne : nagyobb irodának, banküzletnek, 
zálogháznak, gépraktárnak, nagykeres­
kedésnek, vagy sirkőraktárnak.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Ivkovics Miklós. 
Újvidék.

öbor~eladás!
Az újvidéki oborok közt levő sertés- 

hizlaldám (obor) szabad kézből jutányos 
árban eladó.

Bővebbet nyújt
Varga Béni, Tököly Imre-utca, 10.

Felelős szerkesztő: ZaílbaUSr AgOStüü- 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

530: szám. igi2. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek

Grand
HOTEL

13090. szám. 
kig. 1912.

Haszonbérbeadási hirdetmény 1
Újvidék szab. kir. város tanácsa a 

pirosi-ut menti földek 1 —75. számú rész­
leteit egy tagban óhajtván haszonbérbe 
adni, e célból I9I2. évi November hó 
3-án délelőtt 9 órakor a város gazdasági 
ügyosztályában (II. emelet 32. ajtó) nyil­
vános szóbeli árverést tart.

A haszonbérleti feltételek a város 
gazdasági ügyosztályában a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthelők.

Árverezni szándékozók kötelesek az 
árverés megkezdése előtt 500 (ötszáz) 
korona bánatpénzt a tanácsi kiküldött 
kezéhez letenni.

A tanács fenntartja magának a jo­
got, hogy az árverési ajánlatok között sz? • 
badon választhasson, esetleg hogy az ösz- 
szes ajánlatok mellőzésével a kérdéses 
földek haszonbérbeadását kisebb részle­
teimen eszközölje.

Újvidék szab. kir. város tanácsa, 
1912. évi október hó 25. napján tartott 
üléséből. Dr. Demetrovits

kir. tanácsos, polgármester.

valódi

KAUCSVIVCIPOSaSOltj 
DOBOZA, 

MINŐSÉmE:| 
ARANY

KISS ILONKA
NŐI DIVAT-SZALONJA

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 13.
Készít mindennemű
an’gol costümeket, 
kabátokat és francia 
ruhákat kizárólag 
.• modellek után /.

• Kiváló munkaerők, 'ipl

Nagy 
SZÁLLODA

BUDAPEST,
III. Zsigmomi-utca 38-40

Telefon 130-35.

a szent-Lukács és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb Pa.kos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

- - l-l ' 1... 1  in 1 TI fi

ll
e-iStí

list emsietes szállaila CSSr 258 szobával

BBB* Elsőrangú étterem és kávéház. 
Kereskedelmi utazók és fürdözőknek igen alkalmas.
Villamos közlekedés minden Irányban, 
nri- és női fodrász a házban.

Mérsékelt polgári árak.

Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hidcg- 
moleg viz, villany világítás, Liftek, külön olvazó-, tár­

salgó-, iró-szobák stb.
Penziórendszer.

A vonatokhoz saját autöjratok.
Szives pártfogást kér PALLA1 MIKSA,

igazgató tulajdonos.
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Meinl Gyula
kávé-bevitele.

KÖHÖe
! rekedtség és hurut ellen nincs jobli a

! MTEI-to päi néo
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határo­
zottan RÉTHY-félél kérjünk, mivel sok haszon­
talan utánzata van. Az eredetinek minden 

egyes darabján rajta van a RETHY név.
1 doboz ára 60 fillér. Mayy doboz I korona.

Mindenütt kapható ...

Uj fiók:

... 35. szára. I

lakásnak vagy irodának, 
esetleg bútorozva is kiadó.

pljgh* g^űcs-astíís 4,

Tűzifa felapritó telep.
Villanyerőre berendezve a. következő árakon :
Egy ől tűzifa felfürészelése . . korona 2.—
„ „ felfürészelése és hasogatása „ 4.—
„ ,, a fáskamrába vagy a pincébe

berakva.........................„ 1.60
„ ,, házhoz szállítása 2.40

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség­
nek mindennemű tűzifánkat száraz legjobb 
minőségben ürméter szerint valamint legjobb 
minőségű porosz szalon szenet és első rangú 
gászkokszot a mindenkori napi árakon ajánlani.

Felapritott fa árai:
100 kg. első osztályú hársfa . . korona 2.50
loo „ vegyes keményfa ... „ 2.50
100 „ elsőosztályu bükkfa . . ,, 3.—

Hazaszállítás dijai:
too egész 5oo kg.-ig felapritott fa kor. 0.6O 
500 „ 1000 „ „ „ „ 1.20

1000 „ 2000 ....................................... 2.40
Schwarz Testvérek,

Telefonszám 9. Hal-tér 12.

Részit mindennemű nyomtatványokat, 
ízléses kivitelben jutányos ár mellett

W
Vv ' eny.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Ülaqyae* Hh'SÍyl i^ÓIMEiággyBllisiisztePilllll ellenőrző közegei a Magy, 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXX!. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsitóknak árusítás 
végett kiadattak. — A Magyar Mír. Pénzügymisiiszteriasm által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysersjáféic Sorsolási Terve.
Harmincegyedik Sorsjáték. 110,600 sorsjegy, 55,000 nyeremény.

Első osztály
Betét t2 korona 

Húzás : 1912. nov. 21. és 23.

Nyeremény

3 á 2000 
5 á 1000 
ti a 500 

30 á 300 
100 á 100 

3360 á 40

fllásodig osztály
Betét 20 korona 

Hiúsíts; 1912. dee. 18. és 19.

Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

60000 1 á 70000 1 á 801)00
20000 1 á 25000 1 á 30000
10000 t á 10000 1 á 20000
6000 1 á 5000 1 á 1501))
6000 8 á 3000 9000 3 á 10000 30000
5000 5 A 2000 10000 5 5000 25000
4000 8 á 1000 8000 8 2000 16000
9000 20 « 500 10000 10 á 1000 10000

10000 110 á 300 33000 120 á 500 60000
134000 4350 á 80 348000 4850 á 130 630600

Kor, 263,090 4600 nyer Kor 528,000 5000 nyei. Kor. 916,500

Harmadik osztály
Betét 32 korona 

Húzás: 1913. jan. I4., 15. és 16.

Hatodik osztály
Betét 24 korona 

1913. március 26-től április 24-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsi esetben

1.000.000

Heg edik osztály
Betét 40 korona

Húzás: 1918. február 11., 12. és 13.

Ötödik osztály
Betét 32 korona 

Húzás: 1913. március 5. és 6.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 90000 1 á 100000
1 á 30000 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20000
1 á 15000 1 á 15000
3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
5 á 6000 25000 5 á 5000 25000
8 á 2000 16000 8 á 2000 16000

10 á 1000 íooOo 10 á 1000 10000
120 A 500 60000 120 A 500 60009

4860 á 170 824500 3850 A 200 770000

5000 nyer. Korona 1 120,600 4000 nyer. Korona 1.076,0(0

1 Jutalom kor.

1 á 
1 á 
1 á

2 á

0 
25 
50 

405 
760 

1140

600000
400000
200000
100000
80000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000
2000
1000

500
20030600 á 

33,000 nyeremény és jut.

íny
Tterena

600000 
400000 
200000 
100000 
80000 
60000 
50000 
40000 
60000 
50000 
80000 
75000 

250000 
250000 
810000 
760000 
570000 

6,120000
Korona 10.555,000

Az J, osztály húzása 1912- november hó 21. és 23 án tarlatik meg. A húzások a Magyar király! áSSami 
ellenőrző’ hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben Sorsjegyek a Magy. 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1912. évi október 27.

Magy- ICir- Szab. Osztálysorsjáték Igazgr*'
I olnay. Hazay.

Nyomatott »Guttenbergnyomda« Újvidék.


